

聖約翰科技大學99學年度第2學期

通識教育中心舉辦公民素養「學生參訪立法院」執行成果報告

公民素養相關通識課程學生參訪立法院



宋偉民老師、黃寶瑛老師、賴美惠老師帶領學生參訪立法院



參訪行程



學生依序準備進入立法院



日期：100年05月20日

地點：參訪立法院

主題：公民素養相關通識課程參訪

主持人：游雪玲 主任

演講者：宋偉民

參加人員：全校師生

參加人數：131 人

活動成果：

集會及議事，為現代化民主社會中，每個團體和個人不可或缺的生活方式。但讀萬卷書，不如行千里路，因此本校通識教育中心，法政科目教師，賴美惠、黃寶瑛、宋偉民等老師，平時開設相關課程，在卓越教學計劃在本中心游雪玲主任的主持之下，特別安排授課班學生，前往參訪立法院，深入了解我國最高議事機關之運作，得以將學理與實務結合，擴展學生視野，提升教學效果。

首先，由本校行文立法院，請求同意本校師生約 150 人，於 5 月 20 日（星期五）前往參訪，

並同時行文請求立法委員洪秀柱國會辦公室指導與協助，並順利成行。

活動當日，由黃寶瑛老師在本校帶領學生搭乘遊覽車前往立法院，賴美惠及宋偉民老師先在立法院辦理手續，等候同學到來。部分同學家住台北，直接前來，與搭乘遊覽車同學會合，依原定計劃，準時集合，進入立法院。

由於當日為星期五，是立法委員本次會之第一時段會議，應有 1/3 簽到始得開會，並於上午 9 時進行國事論壇，本校師生先進入議場旁聽席旁聽。本次國事論壇時間為 1 小時，每人 3 分鐘，共有 18 位委員登記，其中以國民黨籍委員較多，民進黨籍委員次之。

又由於當日為 5 月 20 日，為馬英九總統就職滿 3 週年之日，因此國事論壇之發言委員立場鮮明。國民黨籍委員多為馬英九總統宣揚政績，民進黨籍委員只多有批評，大部分同學從其發言內容中，多所體會。

旁聽結束，前往立法簡報室聽取多媒體簡報，時間約 20 分鐘，了解了立法院之組織及立法之程序，同學有不了解之處，均有機會提出問題，賴美惠、黃寶瑛、宋偉民等老師，給予說明或回答。若有意願，亦可索取光碟片，備日後瀏覽。

是日行程結束後，備有便當，下午有課同學可搭乘遊覽車，安排妥當。